

Официальный ответ

ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВИЧА КОРШУНОВА В ОТВЕТ НА ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУКОВОДСТВУ РАЙОНА, ДИРЕКТОРУ АКЦИОНЕР-

Исполком районного Со- получение квартиры в рай- вета народных депутатов исполнкоме ни Князевой сообщает, что дом № 4 по А. А., ни Леонченко О. М. улице Комсомольской ра- нее принадлежал Яйскому лесокомбинату. Однако по истечении времени он был списан с баланса этого предприятия.

В настоящее время в доме, согласно адресным справкам, проживают пять взрослых человек. Из них с пропиской по ул. Комсомольской, 4 только один Все вышеперечисленные человек—Князев Л. Ф. (в лица прописаны по другому адресу № 3), работающий гимнастом. Так, Плиско И. В. с 15 августа 1991 года прописана по адресу: ул. Комсомольская, дом № 10, кв. 2, Н. А. Мезенцева с 4 августа 1991 года—по пер. пр. А. А. Князева (в на-стоящее время отделом соцобеспечения определена в дом-интернат для престарелых), О. М. Леонченко—с 6 марта 1981 года—В списках очередников на Асадчий А. А. с 29 декабря

НОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «ЯЙСКИЙ ЛЕСКОМБИ- НАТ», РАЙОННОМУ ПРОКУРОРУ ОТ ЖИЛЬЦОВ ДОМА № 4 ПО УЛ. КОМСОМОЛЬСКОЙ.

1980 года—по ул. Комсомольской, 16.

Никто из этих граждан в списках очередников на получение жилья не значится.

Согласно жилищному законодательству РСФСР (статья 30), учет нуждающихся в улучшении жилищных условий граждан, работающих на предприятиях, осуществляется по месту работы, а по их желанию — также и по месту жительства. Наравне с ними принимаются на учет граждане, оставившие работу на этих предприятиях, в учреждениях и организациях в связи с уходом на пенсию. Жилые помещения предоставляются гражданам, состоящим на учете, нуждающимся в улучшении

жилищных условий, исходя из времени принятия их на учет (статья 33).

В данном случае граждане, проживающие по улице Комсомольской, в доме № 4, подлежат выселению без права предоставления другого жилья в соответствии со статьей 99, так как они самоуправно заняли жилое помещение, не пригодное для жилья и грозящее обвалом. Поэтому лицам, проживающим в данном доме, необходимо вернуться для проживания по месту прописки, а Яйскому лесокомбинату в соответствии с жилищным законодательством и решением исполкома района Совета дом снести как не- пригодный для жилья в связи с угрозой обвала.

С верой и надеждой

В феврале будет два года, как наш совхоз «Анжеро-Судженский» был передан из РАПО в концерн «Кузбассразрезуголь». Изменения заметные произошли и в облике нашего поселка Турата. Целая улица своей группы по 3050 килограммов молока за десять месяцев. Это—одна из опытнейших доярок нашего хозяйства, семь лет про- работала она в этой должности. По 2866 килограммов молока дала каждая корова из группы Людмилы Зананасовны Шуркиной, по 2675 — Татьяны Петровны теплый, и ванная. Конечно, Кладовой. Близки к завершению годового плана Татьяна Дмитриевна Богатырева и другие доярки. Все говорится, довести. Но дома го- то у нас на ферме работают неплохие, в одном из ет вместе с подменными четырнадцать доярок.

Не стали за это время хуже работать и труженики нашего хозяйства. Производство наращивается. Половые скота увеличивается. Вот у нас сейчас 309 коров всего. А еще 400 нетелей готовятся стать коровами. Строятся новые помещения для скота. Удой на корову растет. Если еще в прошлом году мы едва на-тягивали план по надою молока в 2500 килограммов в расчете на каждую корову, то нынче запланировали не менее 2600 полу- чить. И многие наши до- ярки уже давно перекрыли

плановые показатели. Так, работу нашего осеменатора Ольга Давыдовна Макперекрыла плановый пока- затель по привесам телят на 98 граммов.

В канун праздника—Дня

Галина Ивановна Громы- шева работает с маленьчи- ми телятами — от одного месяца до года. Планировалось ей получить суточный привес на кормо-день по 550 граммов, а фактиче- ски вышло по 677 граммов за десять месяцев. Хоро- шо работает и Наталья Дмитриевна Ващенко, кото- рая, при плане 500 граммов, обеспечила привес на кормо-день по 529 граммов. Ольга Давыдовна Макперекрыла плановый пока- затель по привесам телят на 98 граммов.

Не могу я не отметить и работников сельского хо- зяйства—мы, как и все тру- женики села, подводим итоги, отмечаем лучших. Счи-

ста коров составляет у нас таин, что этот праздник — в пределах 90 процентов. А не только тех, кто непосредственно занят производством. Ведь каждый понимает, насколько велика роль, например, работников детского садика, где добросовестно выполняют свои обязанности Галина Александровна Трофименко, Светлана Владимировна Шелкова. А работники столовой?! Все возможное делают заведующая столовой Валентина Викторовна Мишина, и от ветфельдшера Нины Ивановны Чеботаевой, и от кормачки Николая Николаевича Ванина, Михаила Стрельцова, Александра Сурикова, и от фуражира Любови Васильевны Мухаметгалиной, и от многих других, причастных к развитию этой очень важной отрасли.

Весом вклад наших полеводов, механизаторов, водителей. Много добрых слов заслужили трактористы Федор Эллер, Александр Роут, Николай Иванов, шоферы Николай Шелков, Сергей Муругов, Евгений Тарасенков и многие-многие другие.

Я желаю всем доброго здоровья, успехов, оптимизма в жизни, счастья и благополучия. И то, что сегодня у нас результаты производственные лучше, чем в прошлые годы, конечно, вселяет в людей надежду и уверенность.

Т. ЛУГОВСКАЯ,
бригадир
животноводства,
председатель
профсоюзного
комитета совхоза
«Анжеро-Судженский».

ПРОГРАММА „ЗАБОТА“

В наше неспокойное и каменты, вызывают врача, службы на дому проведены большая работа по выполнению программы «Забота». Так, на 7,2 тыс. рублей были приобретены вещи: фуфайки, мужские рубашки, брюки, халаты, теплые платки, валенки, постельное белье, полотенца.

На 3,5 тыс. рублей произведены ремонт жилья и печей. Куплено 2,5 центнера известки, 4,5 тыс. рублей израсходовано на приобретение топлива для малоимущих. Около сорока человек оказана денежная помощь на сумму 3,1 тыс. рублей.

Материальную помощь оказывали не только тем малоимущим, которые обслуживались в социальной помощи на службе милюсер-дому. Посещают они своих подопечных два раза в неделю. Обеспечивают их ные комитеты. С августа по продуктами питания, при- октября посоветом, разносят воду, дрова, меди- социальную помощь.

При райисполкоме соз- дается покупная способность дана комиссия по контролю рубля и все больше людей лю за выполнением про- остается за чертой бед-ности, сложнее и труднее ляет ее депутат райсовета всех приходится инвалидам, А. А. Лесников. На оказа- одиночном престарелым,ние материальной помощи пенсионерам. Из небольшой областной пенсии не может обеспечить мало-мальского существо-вания. И чтобы как-то на заседании комиссии эти облегчить их участь, уже деньги были распределены не один год в области осу-ществляется программа населенных пунктов.

Материальную помощь оказывали не только тем малоимущим, которые обслуживались в социальной помощи на службе милюсер-дому. Посещают они своих подопечных два раза в неделю. Обеспечивают их ные комитеты. С августа по продуктами питания, при- октября посоветом, разносят воду, дрова, меди- социальную помощь.

Восемнадцать инвалидам по зданию приобретены комплекты постельного белья, полотенца. А всего оказана помощь в поселке Мощь. 160 человекам на 19 тысяч рублей. Люди принимают

В. ГИМАЕВА.

Слово ветерана

ВСЁ ЖЕ НАРОД ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕТ

Нынешние демократы, которые находятся сейчас у власти, считают, что они дали окончательный приговор Октябрьской революции, большевикам. После войны — тяжелая ноша, восстановление разрушенного войной народного хозяйства страны. И никто не жаловался на трудности. Все знали, что это надо для своего Отечества. И вот спустя много лет, отдав все свое здоровье и силы для процветания страны, сами оказались никому не нужны. В целой стране эта категория людей стала никому не нужной, самой незащищенной, самой нищенской.

Сейчас вошло в моду отрицать все и вся, что было сделано за 74 года. По воле наших избранников считается, что мы уже живем в другом мире, где давно уже нет места настоящим праздникам. Не было праздничного настроения и в этом году. А ведь надо признать, народ этот праздник для себя за-воевал, с ним начинали и заканчивали свою жизнь. Я говорю о старшем поколении, которое под девизом Октября работало, не покладая рук, как в мирное время, так и в годы Великой Отечественной войны, защищая завоевания Октября. По логике, именно они должны решать, праздновать или нет эти праздники. Но, к сожалению, власти предержащие этого не делают, забывая, что без прошлого нет настоящего, не будет и будущего. А в такой обстановке больше всего страдают те, кто завоевывал это будущее, — люди престарелого возраста, немощные, больные, инвалиды и ветераны войны.

Поэтому на собрании единогласно было принято решение выдвинуть пакет требований как к Российскому правительству, так и к местным Советам, местным руководителям:

- Учитывая, что многие участники войны получают пенсию ниже прожиточного минимума в РСФСР, довести размер пенсии этой категории пенсионеров до 390 рублей;

- Местным Советам изыскать продукты питания для ежемесячного отоваривания инвалидов и участников войны в свете Постановления Совмина РСФСР;

- Для улучшения ассортимента продуктов организовать дополнительные подарки к праздничным дням;

- Выполнить по возможности решение Кемеровского облисполкома от 30.07.90 года по обеспечению до конца 1991 года инвалидов войны жилплощадью.

- Районному узлу связи улучшить техническое обслуживание квартирных телефонов инвалидов и участников войны.

- Возобновить во всех магазинах района информацию по внеочередному обслуживанию инвалидов и участников войны.

- На центральных усадьбах совхозов и колхозов в магазинах организовать уголки для обслуживания промышленными товарами инвалидов и участников войны.

Требования принятые единогласно. Задача теперь состоит в том, чтобы совместными усилиями претворить их в жизнь.

И. БЕЗБОРОДОВ,
зам. председателя
районного совета
ветеранов.

ЕСЛИ ИССЯКНЕТ ТЕРПЕНИЕ...

бригаде Владимира Ивановича Сивакова из Нашей Родины совхоза «Яицкий» мы уже немного рассказывали в нашей газете. Я, наверное, не ошибусь, если скажу, что бригада эта сегодня находится на грани развода. А доярки там работают знатные, известные на весь район. В те времена, которые мы теперь называем застойными, этот коллектив славился производственными результатами, введением новых форм организации труда. И сейчас здесь нельзя сказать, что животноводы стали работать плохо. Наоборот, здесь и сегодня самые высокие показатели в районе.

10 месяцев нынешнего года этот коллектив на одну фуражную корову надоил в среднем по 3003 кг молока. В бригаде два гурта. В том гурте, который обслуживают скотники А. В. Пумла, В. В. Кузнецов, на дой составил 3313 кг молока на фуражную корову. Самый высокий показатель у Н. В. Пильниковой — 3615 кг, на втором месте М. К. Козлова — 3570 кг, на третьем месте Л. И. Соснина — 3293 кг. Несколько ниже показатели у Л. Н. Бирюковой — 3275 кг, у Г. М. Фридрих — 3172 кг, у Н. И. Трояновой — 3052 кг молока от фуражной коровы. Но вот разговариваешь с селянами, слушаешь их безысходные, неразрешимые проблемы и понимаешь, что при таком интересе к их труду, заботам, которые не проявляет директор, надо стало. Только вот

ция совхоза, а точнее сказать, совсем не проявляет, говорят. Однако ничего не профсоюзный комитет, который в животноводстве делают, чтобы положение торый вроде бы должен изменить. Говорил бригадир защищать их права. Боятся о том, что в совхозе вроде они одни со своими бедами в достатке заготовили кормов на зиму, но... по еще не очень старые женщины, но изработанные, избывают некормленные, не дерганные заботами, боятся, что они выбить транспорт лезнями, трудом, который в совхозе, чтобы подвезти им непосилен. Бедные люди, своюевременно на ферму, как им накормить район, корма. Тут же, недалеко от когда они сами не имеют коровника, посадили тур- самого минимального: нормес, так он и остался под снегом, некому было убрать. Доярки говорили мне о том, что не могут купить корма для них хоть минимума благ, которые они, несомненно, заслуживают. Приходится только удивляться, как они могут в нынешних условиях еще добиваться высоких показателей, как у них еще хватает терпения ходить на работу. Вспомнилась и весенняя забастовка механизаторов в этом же хозяйстве. Подумалось, что, наверное, мужики не смогли больше терпеть той атмосферы равнодушия, которую создала для них администрация хозяйства. У женщин, выходит, терпения больше. Но и оно не безгранично. Многие животноводы говорили, что долго они не продержатся, если так все и будет дальше. Если иссякнут силы бороться за выживание и у этого коллектива, то можно поверить, что голод не за горизонтом.

В. ЯЗОВСКИЙ.

Школьная жизнь

И С СОШКОЙ, И С ЛОЖКОЙ

В небольшом здании Емельяновской школы пахло поддомашнему акусно. Это в конце коридора в маленькой кухонке у Клавдии Антоновны Минеевой варились щи. Приближалась перемена, во время которой ребята дружно спешили в столовую обедать.

На обед Клавдия Антоновна готовит либо суп, либо картошку, либо капшу. Запить — чай или компот. Одной ей готовить полный обед почти на шестьдесят человек трудно. И платят ей не как повару, а как буфетчице. Совхоз, правда, немного доплачивает.

В совхозе школьная столовая получает мясо. Картошка, капуста, свекла, морковка — свои. Их ребята вырастили на пришкольном участке.

Пришкольный участок сравнительно не велик — 30 соток. Но на нем школьники сумели получить хороший урожай. Картошки, например, сдали в заготконтору на 900 рублей и себе на зиму оставили.

Летом десять ребят

работали в совхозе, остальные трудились на пришкольном участке. Вместе со своим руководителем Людмилой Михайловой Ермошиной хорошо работал пятый класс. Не отставали от них и семиклассники. Среди самых трудолюбивых директор школы называет Алешу и Диму Шамовых, Костю и Лену Хоронжиних, Женю Авдеева, Юлю Ермошину, Анию Кириллову.

Первые два учебных месяца ребята вносили за питание в школе по 3—5 рублей. Но совет школы решил, что те, кто хорошо работал летом, питаются бесплатно. А затем с введением компенсации на школьное питание, которую вносит Вознесенский сельский Совет, и с учетом того, что овощи ребята заготовили сами, решили сделать бесплатные обеды всем учащимся школы. А чтобы не получилось по пословице «один с сошкой, а семеро с ложкой», будущим летом все намечены работать добросовестно.

Л. КУДРЯВЦЕВА.



Зоя Михайловна Торопчина пятнадцать лет работала в совхозе «Первомайский» на разных работах: и на ферме, и в бухгалтерии. Она выбрала свое дело, на начальником. Хлопотливое дело выбрали она себе, на очень нужное. Селяне добрыми словами отзываются о Зое Михайловне.

На снимке: Зоя Михайловна Торопчина — начальник Кайлинского отделения связи.

Фото В. Язовского.

КОГДА БУДЕТ ПОРЯДОК?

Уважаемый Петр Романович! Я обращаюсь к Вам от жителей благоустроенных квартир улиц Ленина, Чехова, Нахимова. Почему в наших квартирах нет тепла, а на пятых этажах по ул. Ленина — холодной воды? Часто воды не бывает и в батареях, отчего те заво-

-душиваются. Мы платим за горячую воду, а воды-то нет. Придет на обед рабочий человек, а руки ломать нечего.

Нас не интересует Ваше оправдание о том, что нет того или другого. Мы — люди, и хотим жить по-чело-

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

ИВАН ПЯТЫЙ

В окно заглядывал багровый рассвет зимнего утра. Иван Яковлевич, наскоро попив чаю, засобирался в омшаник. Как там переночевали пчелы?

Хоть и знал он, что все сделано для зимовки пчел по науке, но для него с детских лет стало привычной вставать рано утром и заниматься полезным делом.

Детство же людей его поколения было для всех одинаковым. Мало было в нем радости, а вот забыть невозможно. Кого сейчас винить, если жестокая война покалечила многие судьбы. Нелегко жилось людям в далекой Сибири, а им, советским немцам, было и того труднее.

Широко открытыми глазами смотрел девятилетний мальчишка через открытую дверь товарного вагона, как пробегали мимо города, села, леса, перелески. Ехали в Сибирь в пятером. Мать, старший брат Яков, Ванюша и еще совсем маленькие две сестренки. Отца призвали на трудовой фронт. Уехал он в неизвестном для семьи направлении.

Место поселения понравилось семье. Таежная деревенька Мироновка утопала в зелени, рядом росли и грибы, и ягоды, а жить было негде. Выкопали землянку, сложили печь. Люди добром приняли новоселов, помогали чем могли. Да и помочь-то было нечем по существу. В каждой семье кормилец ушел на фронт.

Нашли и дети общий язык с новоселами. Играли в знакомые игры. Да только мало оставалось свободного времени у детей для развлечений. Работали в колхозе наряне со взрослыми, помогали, как могли, матери. А на ее голову валились одна за другую тяжелые беды. Не вынесли лишений младшие сестренки. Ушли из жизни одна за другую. Но надо было жить. Погоревав, принялись всей небольшой семье за работу. Трудились, не покладая рук. Так вот собрались с силами и построили свой дом.

Кончилась война, приехал отец. Да только недолго пожил. Подорванное здоровье трудно было восстановить. И вновь семья осталась насиженного яйца. Терпер уж на всегда.

Похрустывает под ногами первый снег. Свежестью леса напоен морозный воздух. Родными стали для Ивана Яковлевича сибирские места. Здесь пережиты многие беды. Здесь и счастье обретено. Из Мироновки переехала семья Дик в Пономаревку, а затем и на центральную усадьбу колхоза «Победа», в село Ново-Николаевку.

Говорят, что счастье человека в руках самого че-

ловека. Свою судьбу строил Иван Яковлевич своими силами. Выходец из работящей семьи, он начал трудиться с ранних детских лет. Какую только работу не приходилось выполнять его неокрепшим детским рукам! Летом работал вместе со взрослыми, а зимой бегал в школу на центральную усадьбу колхоза за 10 километров. Потом заочно окончил Кемеровский сельхозтехникум. Трудился на колесном тракторе старой марки. Затем доверили ему возглавлять бригаду. Много лет трудился, почти до ухода на пенсию, главным инженером хозяйства.

Кто не знает, сколько забот у главного инженера колхоза. Надо подготовить технику, поддерживать ее в рабочем состоянии круглогодично, а запасные частей трудно достать. Да и коллектив механизаторов — люди требовательные, различные по характеру. Только во все времена умел ладить Иван Яковлевич с людьми. Никто и никогда не видел его сердитым. Спокойный, выдержаный, политически грамотный человек, никогда не повысил голоса даже при конфликтных ситуациях.

Годы летят незаметно. Вырастили Валентина Владимировна и Иван Яковлевич двух дочерей. Теперь помогают ростить пятерых внуков. Два главных специалиста, Валентина Владимировна много лет трудилась главным зоотехником колхоза. Теперь она главный экономист. Во все времена своей жизни держит скот в личном хозяйстве, обрабатывают огород, воспитывают детей. Потому и дом у Дик — полная чаша.

Растет в семье Дик и младший сынишка. Он шестиклассник. Радость и гордость отца и матери.

Живут в этой семье тепло и радость. Потому в праздничные дни звучит в доме музыка. Хороший гармонист Иван Яковлевич и в хорошей компании человека нужный. Люди с удовольствием слушают исполняемые им песни под аккомпанемент гитары.

Перед уходом на заслуженный отдых сменил Иван Яковлевич род занятия. Теперь он отдает свое время любимому занятию — уходу за колхозными пчелами. Ведь эта отрасль хозяйства за последние годы пришла в упадок.

Прекрасный человек, труженик, отец, дедушка Иван Яковлевич Дик живет для людей. Много у него друзей. И от души ему посыпают люди добрые слова: «Пусть очаг горит, не тлеет, Радость в доме пусть живет, Хлебосольство не скучает, И богатство в доме идет!»

М. ЧИПИГИНА.

За годы Советской власти нас приучили к терпимости, жертвовать своим здоровьем. Дорогие жители, прошу откликнуться на мою заметку. Пишите, идите, звоните, требуйте!

КАРЗУНОВА,
ул. Ленина, 1.

